

У хотелској соби руског опозиционара Алексеја Наваљног је нађена флаша воде с траговима нервног отрова "новичока", саопштили су његови сарадници.



Наваљни, велики критичар Кремља, који је обелоданио корупцију у врху руске државе, примљен је 20. августа на реанимацију у болницу у Омску пошто је ту ванредно слетео авион којим је путовао од Сибира ка Москви, када му је позлило. Два дана касније је у коми пренет у Немачку где су лекари закључили да је отрован "новичоком" који потиче из совјетске ере, и дали му противотров, те се полако опоравља.

На снимку објављеном данас на његовом Инстаграм профилу, виде се његови сарадници како претражују у његову хотелску собу у граду Томску, одакле је авионом кренуо на пут ка Москви. Чим су сазнали да му је сат раније позлило у авиону, вратили су се у собу и узели боце и друго из собе да би се све испитало.

"Две недеље касније, немачка лабораторија је нашла траг 'новичока' на флаши из хотелске собе у Томску. А онда су још три лабораторије које су узеле узорке, доказале да је њиме отрован. Сада је јасно да је то учињено пре но што је напустио своју собу и отишао на аеродром", навели су они.



Специјалистичке лабораторије у Француској и Шведској потврдиле су да је руски опозициони лидер отрован "новичоком", а Кремљ негира било какву повезаност с тим.

[View this post on Instagram](#)

[Откуда взялась злосчастная бутылка? Давайте объясним, откуда взялось то, про что нам непрерывно задают вопросы. Так называемая "бутылка с «Новичком»", ну, а точнее, обычная пластиковая бутылка из-под воды, на которой потом в немецкой лаборатории обнаружили следы боевого отравляющего вещества. Это бутылка из номера в томской гостинице, где останавливался сам Наваљный и вся наша съёмочная группа. Перенесемся обратно в 20 августа. В этот день часть нашей команды улетела в Москву, часть осталась в Томске доделывать видео. В полете Алексей потерял сознание и начал задыхаться, самолёт экстренно сел. Почти сразу сотрудники ФБК, которые остались в Томске, узнали о случившемся. В этот момент была сделана единственно](#)

возможная вещь. Они вызвали адвоката, поднялись в номер, из которого только что выехал Навальный, и начали фиксировать, описывать и упаковывать все, что там нашли. В том числе, и бутылки из-под гостиничной воды. Как это происходило, вы можете посмотреть на этом видео. Никакой особой надежды что-то такое обнаружить не было. Но поскольку нам было абсолютно ясно, что Навальный не “слегка заболел”, не “перегрелся” и Рафаэлкой здесь не поможешь, было решено забрать все, что может хоть как-то гипотетически пригодиться, и передать это врачам в Германии. То, что дело расследовать в России не будут, тоже было достаточно очевидно. Так и вышло: прошел почти месяц, Россия так и не признала отравление Алексея. Спустя две недели именно на бутылке из томского номера немецкая лаборатория обнаружила следы «Новичка». А потом еще две лаборатории, которые брали анализы у Алексея, подтвердили, что Навальный был отравлен именно им. Теперь мы понимаем: это было сделано до того, как он покинул свой номер, чтобы поехать в аэропорт. Сегодня в 20.00 в передаче «Россия Будущего» на ютюб-канале Навальный LIVE Георгий Албуров @alburon расскажет подробности.

A post shared by [Алексей Навальный](#) (@navalny) on Sep 16, 2020 at 11:59pm PDT

"Новичоком" су, према британским налазима, 2018. године у Солсберију, у Енглеској, отровани бивши руски шпијун Сергеј Скрипаљ и његова ќерка.

(Бета, АП)